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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DEL 

DEPORTE, CELEBRADA EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2016. 

 

Presidenta: Muy buenos días a todos compañeros, solicito amablemente al 

Diputado Secretario Anto Adán Marte Tláloc Tovar García, tenga a bien pasar lista 

de asistencia a los miembros de esta Comisión. 

 

Secretario: Presidenta, compañeros Diputados, por instrucciones de la 

Presidencia se va a pasar lista de asistencia de la  Comisión de Deporte. 

 

Diputada Guadalupe Biasi Serrano, presente. 

El de la voz, Anto Adán Marte Tláloc Tovar García. 

Diputado Rogelio Arellano Banda, presente. 

Diputado Pedro Luis Ramírez Perales, presente. 

Diputado Clemente Gómez Jiménez, presente. 

Diputado Carlos Guillermo Morris Torre, presente. 

Diputado Jesús Ma. Moreno Ibarra, presente. 

 

Hay una asistencia de 7 Diputados integrantes de la comisión, Diputada 

Presidenta existe quórum requerido para celebrar la presente reunión de trabajo 

de esta Comisión. 

 

Presidenta: Muchas gracias, compañeros Legisladores, habida cuenta de que 

existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta, 

siendo las once horas, con diecinueve minutos del día 29 del año en curso. 

 

Solicito amablemente al Diputado Secretario Anto Adán Marte Tláloc Tovar 

García, tenga a bien dar lectura y poner a consideración el proyecto de orden del 

día. 

 

Secretario: Con gusto Presidenta, el orden del día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo. III. 

Aprobación del orden del día. IV. Aprobación del programa anual de trabajo. V. 

Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto Diputada 

Presidenta. 

 

Presidenta: Gracias, una vez conocido el proyecto de orden del día 

correspondiente solicito a los integrantes de esta comisión, que quienes estén a 

favor del mismo se sirvan manifestarlo levantando su mano. 

 

Quienes estén en contra y abstenciones. 
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Compañeros Diputados, ha sido aprobado el orden del día hecho de su 

conocimiento por 7 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. 

 

Presidenta: Compañeros Diputados, como es de nuestro conocimiento las 

comisiones son órganos constituidos por el Pleno para instruir y substanciar las 

iniciativas y propuestas que se presenten al mismo, mediante la elaboración de 

dictámenes, informes, opiniones o proyectos de resolución, con objeto de 

contribuir a que el Congreso cumpla con sus atribuciones constitucionales y 

legales. Cabe señalar que en términos del artículo 35 de la Ley sobre la 

Organización y Funcionamientos Internos del Congreso del Estado, la Comisión 

Ordinaria de Deporte forma parte de aquellas que están a cargo de las tareas de 

dictamen legislativo y de información y control, cuya competencia corresponde en 

lo general a la dependencia de la administración pública del Estado, en la esfera 

con la que se relaciona de acuerdo a su naturaleza, ahora bien dentro de las 

tareas que debe de llevar a cabo la Comisión, con base en el artículo 43 párrafo I 

inciso a) de la Ley sobre la Organización y Funcionamientos Internos del 

Congreso del Estado se encuentra la de elaborar su programa anual de trabajo, 

esta Presidencia tuvo a bien proporcionarles vía correo electrónico el día viernes 

25 de noviembre del actual un proyecto de programa, esto con el fin de que 

ustedes tuvieran a bien conocerlo, analizarlo o enriquecerlo para en su caso 

proceder a la elaboración del mismo, toda vez que los integrantes de esta 

Comisión nos hemos impuesto del contenido del proyecto anual de trabajo, esta 

Presidencia tiene a bien abrir un espacio para propuestas, opiniones y/o 

comentarios en tono al mismo, a fin de perfeccionarlo y proceder enseguida a su 

aprobación, para tal efecto solicito al Secretario Anto Adán Marte Tláloc Tovar 

García, tenga a bien preguntarle a los miembros de esta comisión si desean 

participar respecto y en su caso llevar el registro de las participaciones. 

 

Secretario: Con gusto Presidenta. Por instrucciones de la Presidencia se consulta 

si algún Diputado integrante de este órgano Parlamentario desea hacer uso de la 

voz. 

 

Presidenta: Compañeros Diputados al no haber más participaciones me permito 

consultar a los integrantes de este órgano su parecer con relación al proyecto que 

se les hizo llegar donde formulamos el programa anual de trabajo efectuado por la 

Diputada, los que estén a favor sírvanse indicarlo en los términos de ley, son 7 

votos. Compañeros Diputados ha sido aprobado el programa anual de trabajo de 

esta Comisión por 7 votos, en tal virtud una vez aprobado como órgano 

parlamentario nos corresponde trabajar y darle seguimiento a dicho programa. 
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Presidenta: Compañeros Legisladores procederemos a desahogar el punto de 

asuntos de carácter general, si alguien desea participar favor de indicarlo para que 

el Secretario tome nota y proceder en su caso al desahogo de las participaciones 

correspondientes. 

 

Diputado Pedro Luis Ramírez Perales. Muy buenos días, no, nada más para 

decir verdad que somos un equipo en una comisión, muy importante lo que es el 

deporte, y que quiero reiterarle mi apoyo verdad para la promoción en cuanto a lo 

que tenga que hacer del deporte, porque el deporte es bien importante en nuestro 

Estado, verdad debido a que cómo están ahorita los índices de delincuencia, 

promoviendo el deporte, pues ahí podemos crearles otra cultura a nuestros hijos, 

nuestros familiares y al resto de la comunidad tamaulipeca, es muy importante hay 

lugares yo estuve haciendo un recorrido por ahí en un municipio de calabacillas en 

el Altiplano, y ahí este inclusive me di cuenta verdad que por ejemplo este si ellos 

desean un campo de fútbol, pero es muy difícil verdad que ellos puedan practicar 

un deporte por la situación geográfica de cómo está la tierra verdad, entonces yo 

quiero reiterarle mi apoyo completo, yo soy una persona que me gusta mucho el 

deporte y yo sé que el deporte también es parte de la salud física y mental del 

individuo y que vamos a ser un equipo y que cuente con un servidor para lo que 

sea necesario. Felicidades. 

 

Presidenta: Muchas gracias Diputado. 

 

Diputado Rogelio Arellano Banda. Muy buenos días, yo creo que es importante 

también tener unas reuniones cercanas con el Director de Deportes en el Estado, 

para contar también con el apoyo del él, que está Comisión tenga todo el apoyo y 

el respaldo del Director de esta Comisión en el Estado, bueno para en su 

momento cualquier necesidad pues también estar al tanto nosotros en las 

comunidades para poder que tengan el respaldo siempre de este Congreso. Es 

una observación nada más. 

 

Presidenta: Si claro, tuve una visita con él, la semana pasada pero igual lo 

podemos invitar a que venga aquí con nosotros y nos platique su programa a ver 

cómo anda, si vimos que no tienen un reglamento en la Comisión de Deporte de 

ellos, entonces lo vamos a exhortar en su momento. Si claro que sí.  

 

Diputado Jesús Ma. Moreno Ibarra. Yo comparto con mis compañeros en su 

punto de vista de que el deporte, además de salud mental, salud física nos 

mantiene a los muchachos los mantiene alejados de las tentaciones de caer en las 

garras de la delincuencia, y también lo que dijo el compañero Diputado Rogelio de 

ir a visitar al Director del Deporte, para conocer qué es lo que trae en el programa 
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y bueno pues nosotros aportar, aportar y ojalá y podamos hacer de Tamaulipas y 

elevar el deporte de alto rendimiento, para que también a su vez pueda hacerse 

Tamaulipas, estar en los primeros planos a nivel nacional de los deportes que te 

dan medallas para que pueda así, poder recibir y captar más recursos en ese 

rubro para Tamaulipas, entonces yo creo que si ha estado siempre por debajo de 

la media y queremos ver a Tamaulipas, compitiendo a niveles como Nuevo León, 

como Jalisco, otros estados donde siempre están en los primeros planos y ojalá lo 

podamos lograr yo también he sido deportista toda mi vida y estoy a la orden para 

que también lo que se le ofrezca apoyarla con todo.  

 

Presidenta: Muchas gracias. 

 

Secretario: Diputada si me permite, la verdad todo lo que vivimos nosotros 

durante los 45 días que estuvimos en campaña, principalmente fue mucho de los 

reclamos de los jóvenes por el tema del abandono hacia el tema del deporte, yo 

comparto lo mismo con los Diputados refrendarle totalmente mi apoyo, creo que sí 

tenemos que trabajar muy fuerte en esta Comisión para seguir impulsando el 

apoyo de estos jóvenes destacados, de disciplinas que por algunas razones no 

pueden acudir a diferentes actividades a nivel nacional, pero también algo bien 

importante va a ser estar gestionando algunos recursos para que las colonias 

populares que es donde se hacen los juegos de barrios, donde conviven 

cotidianamente las familias con los jóvenes deportistas, pues que empecemos 

nosotros a trabajar en ello para ver cada vez más áreas deportivas dentro las 

colonias, créelo que todos lo vivimos, los que anduvimos caminando cada una de 

las calles en nuestros distritos y vemos la situación en la que se encuentra, creo 

que tenemos un excelente comisión donde podemos aportar mucho para estos 

jóvenes y no nada más para los jóvenes es para todas las familias, hemos visto 

tantas personas de la tercera edad, adultos mayores que están  activos en el tema 

del deporte que siguen participando y bueno que tenemos que ofrecerle nosotros 

desde aquí del Congreso oportunidades para exhortar a diferentes autoridades, al 

ejecutivo estatal para que sigamos impulsando todas estas áreas y principalmente 

esta área que es muy sana para evitar la delincuencia y que los jóvenes se 

encuentren en los campos y no en las calles cometiendo delitos o cometiendo 

algún otro tipo de actos. Yo creo que es algo bien importante y bueno refrendar 

nuevamente mi apoyo. Muchas gracias. 

 

Presidenta: Muchas gracias a todos. Con la aprobación de este programa anual 

de trabajo, estoy segura que todos unidos vamos a trabajar poniendo nuestro 

granito de arena dentro de la Comisión de Deporte y fomentar el óptimo y 

equitativo y ordenado desarrollo de la cultura física y el deporte en todas sus 

manifestaciones y expresiones, donde buscaremos tener una cercanía con toda la 
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gente, fomentar el desarrollo de la actividad física, la cultural y la del deporte en 

este caso. Como medio importante en la preservación de la salud y provecho de 

enfermedades, prevención de enfermedades, muchas gracias y estoy segura que 

vamos a hacer unos buenos trabajos todos juntos, muchas gracias.  

 

Diputado Jesús Ma. Moreno Ibarra. Fíjate te vas a Nuevo León, y te encuentras 

con raza de 45 o 50 años que siguen jugando futbol soccer a nivel a buen nivel y 

ligas muy importantes, ligas muy grandes, voleibol igual, hay ligas grandes con 

señoras ya de 45 o 50 años jugando un excelente nivel. 

 

Presidenta: Si para todas las edades. 

 

Diputado Jesús Ma. Moreno Ibarra. Ojalá y podamos tener, llegar a sembrar y 

hacer lo propio y lo que nos corresponde para llevar a Tamaulipas a ese nivel. 

Presidenta: Sí, hay que hacer la diferencia.  

 

Diputado Pedro Luis Ramírez Perales. Fíjate que yo tuve la oportunidad 

Diputada, por ejemplo de convivir con un grupo de triatlón ya vez que en 

Tamaulipas, también se fomentó el triatlón a mí me gusta el fútbol, pero el triatlón 

este y yo por ejemplo vi un grupo de triatlón de Cd. Mante, que ellos entrenaban 

en el canal la natación, o sea el triatlón es nadar, bicicleta y terminas corriendo y 

en el Mante como no tenían una alberca olímpica para entrenar ni pista como por 

ejemplo aquí en Victoria hay pista, la que está ahí, y hay alberca aquí en él, como 

le llaman, Plantario, no sé cómo le llaman, ahí hay pista de bicicleta, hay alberca 

olímpica, en el Mante entrenaban en el canal de la Alameda, si en contra, pero no 

es lo mismo que tu nades en una alberca, que nades en un canal o que nades en 

el mar, entonces ellos entrenaban en el canal, fíjate y el cómo se llama, lo que le 

llaman rodar en la bicicleta, lo hacían en la carretera, o sea se exponían bastante, 

yo porque yo mis hijos estuvieron ahí, de 7 años andaban ahí y andábamos pero 

con el Jesús en la boca, entonces a lo que voy, si, de que Mante, o sea represento 

a Tamaulipas, junto con o sea los seleccionados de Victoria, de todo Tamaulipas y 

Mante siempre los competidores de ahí, eran los que traían más medallas para 

Tamaulipas, con el sacrificio que hacían, entonces por ejemplo ese tipo de gente, 

donde debemos dar el apoyo y que al maestro que los entrenaba, no era un 

maestro de Educación Física, era un Director de una primaria y tenía a 

Tamaulipas en alto en el triatlón, junto con el Profesor Evaristo de aquí de Victoria, 

pero esos son lo que a mí me decía el Director de Deportes del Mante en ese 

tiempo, oye saqué una plática, criticando al Profesor, porque el Profesor 

Guadalupe Biasi Serrano, anda en cosas que no tiene él este preparación para 

entrenar ese tipo de gente y le dije, vergüenza te debe de dar a ti, que eres 

maestro de Educación Física y Director de Deportes, que el traiga primeros 
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lugares a Tamaulipas y que tú como Director y maestro preparado, eres una 

vergüenza, entonces necesita mucho impulso. 

 

Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeros Diputados a esta Comisión y me 

permito dar por concluida la misma, dándose por validos los Acuerdos tomados en 

esta Reunión, siendo las once con treinta tres minutos del día 29 de noviembre 

del presente año. Muchas gracias. 

 

 

 

 

 


